

嫁一个,才能娶一个?

——被高昂彩礼“绑架”的女性

身背彩礼之名 却难享彩礼之实

今年42岁的王女士是高昂彩礼的出资人。“前年我大儿子结婚,彩礼花了十九万八,还盖了一栋5层的新房,拢共花了70多万元,还不包括买首饰、办酒席的钱。其中不少钱是跟亲戚朋友借的。”王女士说,原本自家经济条件还不错,但因为交彩礼和修房子,十几年辛苦积攒的家底已经被掏空。几万到十几万,甚至上百万,部分地区的彩礼

相较于当地经济发展水平堪称“天价”。

有从农村走出的年轻职场女性表示,家乡的相亲更像是一场买卖,由双方家族的当家人出面谈彩礼定亲。要不是彩礼,要多少彩礼、彩礼收回来陪嫁多少嫁妆,通通不由女孩自己说了算。

彩礼加价陷入恶性循环

今年28岁的小丽,大年初三“逃离”了农村老家。她心有余悸地说,再不走,就要被“卖”了。“刚回家我爸就安排了相亲,我才远远见了对方一面,没说两句话,家里就准备和男方谈彩礼定亲了。”小丽说。

小丽有一个弟弟,小丽父亲事先对小丽说,要将给她的彩礼先拿去给弟弟定亲,“等弟媳过门后,再把彩礼还回来”。无法决定自己的彩礼归属,让受过大学教

育的小丽难以接受。

实际上,面对高昂的嫁娶成本,“嫁一个娶一个”已成为一些家庭的选择,即用嫁女儿所得的彩礼来换取给儿子娶媳的聘金。有基层干部认为,二孩家庭“嫁一个娶一个”模式已成推高彩礼价格的重要因素。部分农村家庭为了保证家中男孩顺利娶妻,会在嫁出女孩时索要更高规格彩礼,这样的击鼓传花让彩礼加价陷入恶性循环。

高昂彩礼绑架了男女双方

中部一些地区的婚俗认为“越年轻越值钱”,这就导致部分家庭为了高彩礼而选择将女孩早早嫁出,甚至因此不支持家中女孩提高学历。同时,负担高价彩礼的男方家庭往往要求女方做好“分内”的事情,甚至认为女方只有担起传宗接代、照顾老人的责任,才能对得起男方家出的彩礼。女性个人工作生活自由往往遭遇限制。

高价彩礼也一定程度上剥夺了女性离婚自主权。如果婚后夫妻感情不好,妻子迫于彩礼压力不敢提出离婚,强行提出离婚则会遭遇巨大舆论压力,背上“骗钱”的骂名。

如果确定离婚,双方家庭便要清算包括彩礼在内的一大笔结婚费用,但这笔彩礼大多掌握在娘家手中。对于这笔钱,部分女方家庭要么还不起,要么不愿还,只能让自家女儿在婚姻里忍一忍。男性则因结婚过程中巨大的沉没成本,即使面临不幸福的婚姻生活,也大多不会松口谈离婚。婚姻中,男方也可能因此“索取”更多,希望“找补”回来,进一步激化夫妻矛盾。

针对这些问题,基层干部建议,各地在整治高价彩礼过程中,要注意关照同样遭遇彩礼裹挟的青年女性的权益。未来则要充分发挥包括妇联在内的各方机构的作用,及时制止阻碍青年女性自由恋爱的家庭纠纷,保护适婚年龄女性权益。

沁沁园园茶庄普洱茶

邦崴纯料古树茶、临沧南迫古树茶、易武正山老树茶饼、老班章普洱茶、布朗山纯料饼、乔木青饼、大雪山生饼、千家寨古树茶。

普洱熟茶:班章金毫、南糯山七子饼、宫廷贡饼、景迈老树茶、07宫廷散、勐海大叶散、糯香小坨。

联系电话: 13204518939 广告勿扰

声明注销通知寻人

业务办理电话 89682777 15504651777



英语

生活报记者 吕晓艳

高考进入倒计时,第三次模拟考试已经结束,为了最大限度助力考生提升高考成绩,本报联合哈师大附中优秀名师团队,在最后关键时刻,给出考生高考答题提分技巧。以下是英语学科。

阅读理解:用6大黄金法则解题

阅读理解可能出现的4大难题:

1. 读不懂阅读原文:字面意思(认识字词,分析长难句)、逻辑关系、中心思想、情感色彩;2. 读得懂原文却做不对题目;3. 不了解出题套路;4. 没掌握有效解题的方法。

在冲刺阶段,要清楚命题人为什么选这篇材料(摸索材料的行文特点)、命题人为什么这样挑选题眼(摸索阅读的焦点信息在什么地方)、命题人如何设置正确选项和干扰项(命题人的设题思维)。

考试过程中保持冷静,不要着急抢时间,切忌因为读文章吃力就不读文章,直接做题找信息源,错误率奇高无比! 耐着性子,通读全文,尽量读懂,之后根据题干和选项再回原文,重读考点内容,对比分析。

答阅读理解题6大黄金法则:

黄金法则1 做题步骤:先题干后文章

看文章之前,先串读题干,好处是:根据题干关键词预判文章内容,比毫无概念的情况下直接读文章更有效率;大致判断题目类型;看出题目原文定位段落,判断是否适合合读一两段做一两题。

并不是所有题干信息都直白和明显,但有个别题干信息能为我们所用就非常值得庆幸了。但不要读选项,否则摄入信息太多,难以抓住重点,且读到的错误信息会造成信息干扰。

黄金法则2 抓住重点,抓住考点

一篇阅读文章中,其内容包括重点与非重点,一般重点内容是考点,而非重点内容不设题考查。

首尾段&首尾句是重点,关乎全文主旨。转折之后是重点。重复的内容是重点(要会识别同义改写的重复)。如果文中出现时间对比(用于表现某一事物的前后差异和发展过程。过去与现在发生的事情往往是截然相反的状态),“现在”的内容往往是重点。如果文中出现“大多数人都认为”“大家普遍接受某一观点”之类的表述,重点在于作者的观点,而且作者的观点往往与之相反,属于“少数派”。干扰项往往有一个大众观点,用常识性误导学生。

黄金法则3 重视句间/段间的逻辑关系

(1) 句间逻辑只分两种:相同(因果、递进)或相反(让步、转折)

窍门:只要句子之间没有出现转折词,就意味着前后是相同关系,否则为相反关系,转折后面是重点,看见but, however, yet, fortunately等词,把他们圈出来。

用途:做语义猜测题

(2) 段间逻辑也只分两种:相同或相反,后面的段落要么顺着前面的内容继续往下说,要么把前面段落的内容否定掉。用途:做主旨大意题

阅读理解用6大黄金法则

黄金法则4 重视单词的感情色彩

(1) 逻辑不仅限于句子或段落,可以落实到每一个单词,在理解单词时,除了词义,应该额外考虑两个维度:感情维度(褒/贬),逻辑维度(肯定/否定)。

(2) 单词的感情色彩分三类:1. 褒义;2. 贬义;3. 中性。

(3) 用途:做作者态度题,态度分三类:1. 肯定;2. 否定;3. 中立/客观。

(4) 注意阅读的逻辑远没有逻辑学那么复杂,就是肯定与否定,褒义与贬义,相关与不相关等。

黄金法则5 细节服从主旨

任何文章=主旨(论点)+细节(论据)。两者之间大关系就是论据支持论点,细节服从主旨。窍门:在对有些题犹豫不决时,由于“细节服从主旨”,哪个选项与主旨大意的最接近,最可能成为最佳答案,按这个思路解题正确率提高。

黄金法则6 正确答案是比较出来的

(1) 选项与文章要横向比较,阅读的正确答案是对原文信息的同义改写或总结归纳。

(2) 最佳选项不一定完全准确,毫无漏洞。由于正确选项是对原文信息的同义改写或总结归纳,所以可能意思稍有偏移,此时不要对正确选项钻牛角尖,举极端反例来证明没有意义。

(3) 在四个选项都有不太对的情况下,要在选项之间进行纵向比较。判断最佳选项的标准之一:看文中强调的重点是什么。

阅读理解干扰项的出题套路:

错误信息:与原文不符,做错的考生就是没看懂句子,常见出题方法有:

黑白颠倒/反向干扰;张冠李戴/偷换主语宾语;真假混合;望文生义/曲解词义;扩缩范围;信息拼凑。

无关信息:表述正确且有道理,但作者没这么说。

无中生有:常见出题方法是基于原文的个别词语,编造一个看似合理说法,也可看作常识干扰。

过度推理:次要信息:表述没错,与文章有关;不是文章强调的重点(转折后/反复讲的是重点)。

答题反套路:见招拆招:正确识别单词意思、分析长难句,看懂句子是阅读理解的基础;细读题干与选项,不要遗漏细节要点;识别选项套路,强化反套路意识,小心表述陷阱;在选项中纠结时,提醒自己揣摩出题老师套路,选正确可能性大的那个答案;提醒自己一切立足原文,能不推理就不推理,走常规思路,别冒险。

完形填空:注意上下文之间的脉络关系和内在联系

完形填空的选材预计仍保持往年以记叙为主线,以夹叙夹议的文笔风格贯穿全文。文章全面客观地考查学生把语言知识融进具体的语言情景中去,对文章整体进行把握,要感知作者的情感。完形填空会涉及少量考纲词汇外的词汇,但所有选项基本上是常用词汇阅读时,注意上下文之间的脉络关系和内在的联系。在平时的复习过程中,一定要多关注近三年的高考完形填空,反复揣摩。同时,我们应重视文章的整体性和逻辑性。建议考生把近五年的所有完形填空真题收集起来,然后把正确答案填上,利用早上的时间大声朗读,在朗读中,慢慢领悟,培养语感。注意动词和动词短语的辨析。注意形容词和副词的用法。注意捣蛋的介词。集中处理三十篇完形填空后,当你读到空的位置,不用看选项,同一方向的词汇就应该在心里面了。做题时,不大可能一气呵成。能做的,先做。不能做的,暂时放弃。待处理完全文,甚至在处理过程中,往往会有柳暗花明之时。

语法填空题:从理解语境出发到找关键词

不仅考查语言知识的记忆与简单再现,更重要的是考查在不同水平与层次上语言知识的运用。考查学生灵活运用语法知识,如单词词性、动词时态、语态,名词单复数、连接词、代词、冠词、常用词组等判断各空白处应填写的内容。特别要注意词缀的变化,词性的变化,不规则的动词变化。从理解语境出发到找到关键词,再加上语法、句法、固定搭配去找到正确答案。解题步骤是理解语境—划关键词—对比选项(从语法、句法、固定搭配出发)—解出答案。

切忌死抠语法,不必耗费太多的精力,跟着老师按部就班地做练习,同时研究真题,夯实基础知识即可。

走近刮刮乐 探秘“梦工厂”

2021年龙江福彩观摩团出发啦

生活报讯(记者李丹)16日,福彩“走近刮刮乐”龙江观摩团启程前往北京,探秘福彩刮刮乐“梦工厂”。本期观摩团由我省福彩销售站业主、各地市福彩中心工作人员组成,共有40名幸运儿参加活动。

为了让更多人可以同观摩团成员一起参观“梦想诞生的地方”,见证福彩刮刮乐的生产全程,近距离感受福彩刮刮乐的生产工艺,龙江福彩将在5月17日下午2点,对本次“走近刮刮乐”活动进行全程直播。

届时观看直播的彩民朋友们,可以通过中彩网、“黑龙江福彩”官方抖音账号、“钉钉”APP、销售站网络视频一体机观看全程直播,还可以参与无门槛抢红包活动。同时关注“黑龙江福彩”微信公众号,回答问题口令,还有机会赢取精美黄金饰品、福彩即开票等盲盒大礼。

双色球头奖3注1000万 花落三地

16日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2021053期开奖,当期双色球红球号码为07、10、14、16、24、33,蓝球号码为16。

当期双色球头奖开出3注,单注奖金为1000万元。这3注一等奖花落3地:辽宁1注,山东1注,陕西1



一张小小的福利彩票,凝聚着大家对社会公益事业和社会福利事业奉献的一片初心。相信在观摩活动中,大家一定会在见证福利彩票阳光透

明、诚信严谨的同时,能对中国福彩“公平、公正、公开”的发行原则有更多新的感受和体会。

图片由省福彩中心提供

注,共3注。截至当期开奖结束,双色球2021年共开出617注一等奖,其中单注奖金1000万元共计36注,千万大奖占头奖比例5.83%

二等奖开出84注,单注金额35万多元。当期末等奖开出956万多注。当期红球号码大小比为2:4,三区比为

2:2:2;奇偶比为2:4。其中,红球开出一枚斜连号07;一枚隔码10;一组偶连号14、16;一组同尾号14、24;蓝球则开出16。当期全国销量为3.98亿多元。计奖后,双色球奖池金额为4.73亿多元。下期,彩民依然有机会2元中得1000万。

据中国福利彩票官方微信



福彩助残 点亮希望之光

5月16日是第31个全国助残日,主题是“巩固残疾人脱贫成果,提高残疾人生活质量”。

关爱残疾人,中国福利彩票一直在行动。据财政部发布的《2019年彩票公益金筹集分配情况和中央集中彩票公益金安排使用情况公告》显示,2019年,中央专项彩票公益金用于残疾人事业21.99亿元。该项目由中国残疾人联合会组织实施,主要用于残疾人体育,盲人读物出版、盲人公共文化服务,以及残疾儿童康复救助、贫困智力精神和重度残疾人残疾评定补贴、助学、贫困重度残疾人家庭无障碍改造、残疾人康复和托养机构设备补贴、残疾人文化等方面支出。

据民政部发布的《2019年度彩票公益金使用情况公告》显示,2019年度民政部彩票公益金补助地方项目资金中,用于残疾人福利类项目的资金有52063万元,包括残疾人福利机构建设及购买服务项目43142万元,残障群体示范性配置康复辅具及手术矫治治疗(福康工程)项目8921万元。

同时,各省市福彩中心积极组织开展形式多样的公益助残活动、助残项目,帮助残疾人就业、创业,用实实在在的实际行动改善残疾群众的生活质量,并给予他们巨大的精神鼓励。